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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "GIARDINO 'CLAUDIO NAPOLEONI': IERI INTITOLATO AD UN 
ILLUSTRE STUDIOSO, OGGI DIMENTICATO DALL'AMMINISTRAZIONE" 
PRESENTATA IN DATA 23 MAGGIO 2017 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- il giardino "Claudio Napoleoni" fu intitolato alla memoria del celebre economista con una 

cerimonia che si svolse il 13 luglio 2012 alla presenza delle Autorità cittadine; 
- l'area verde si trova a Torino nel territorio della Circoscrizione 6 nell'area compresa tra le 

vie Vincenzo Troya (sud)/Cogne (ovest)/Vistrorio (est); 
- il giardino è quotidianamente frequentato da cittadini di ogni età; 
- lo scrivente ha effettuato in zona, insieme a un gruppo di residenti abituali fruitori del 

giardino, un sopralluogo in data 22 aprile ultimo scorso; 
 

RILEVATO CHE 
 

- in tutto il giardino e sui marciapiedi adiacenti la pulizia risulta scarsa ed il degrado 
evidente; 

- si riscontra la presenza di immondizia e rifiuti abbandonati a terra e di deiezioni canine; 
- i residenti segnalano inoltre urgenti criticità relative alla sicurezza, particolarmente nelle 

ore serali e notturne; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- a più riprese, durante la recente campagna elettorale, l'attuale Amministrazione aveva 

espresso l'impegno di operare a favore delle cosiddette periferie; 
- il giardino in oggetto, se venisse opportunamente pulito, avrebbe tutte le potenzialità per 

tornare ad essere un luogo di aggregazione autenticamente fruibile da parte dei residenti, 
specialmente in vista della stagione estiva; 

- se le aree verdi fossero sorvegliate ed opportunamente illuminate sarebbero maggiormente 
frequentate dalla cittadinanza e, di per sé, risulterebbero meno allettanti per chi ha finalità 
illecite o vandaliche e per la microcriminalità;           
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INTERPELLA   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) quanti siano attualmente i passaggi di A.M.I.A.T. S.p.A. nella zona in oggetto (giardino e 

marciapiedi adiacenti), se siano considerati sufficienti alla luce delle oggettive condizioni 
attuali e se sia intenzione dell'Amministrazione incrementarli; 

2) se l'Amministrazione ritenga utile, e se sì, in che termini e in che misura, introdurre la 
presenza di pattuglie della Polizia Municipale e/o incrementarne i passaggi.            

 
F.to Silvio Magliano    


